



常州两会 今天开幕

常州两会将于今天开幕,此次会议将体现出更加节俭、更加务实、更加高效。

“更加节俭体现在三个方面:与会议无关的材料一律不发,委员的餐饮、住宿都按照规定落实,会场及讨论点布置一切从简。”常州市政

协有关负责人介绍,会议材料在去年大幅减少的基础上,今年又有了明显减少,委员们如需材料,可以随时和大会秘书组联系,也可以直接从政协网站下载。

常州市第十五届人民代表大会第三次会议于1月7日召开。会议的

主要议程是:听取和审议常州市人民政府工作报告;审查和批准常州市2013年国民经济和社会发展规划执行情况与2014年国民经济和社会发展规划草案的报告;批准常州市2014年国民经济和社会发展规划;审查和批准常州市2013年预算执行

情况与2014年预算草案的报告,批准常州市2014年市级预算;听取和审议常州市人民代表大会常务委员会工作报告;听取和审议常州市中级人民法院工作报告;听取和审议常州市人民检察院工作报告;选举。
刘国庆

三个区率先公布十件为民实事

1月3日、4日,天宁区、戚墅堰区、钟楼区人民代表大会相继开幕,三个区的区长分别作了政府工作报告。在汇报2014年的工作计划时,三位区长不约而同地端出了“十件为民实事项目”——钟楼区将在教育、文化、住房、社会保障、食品安全等方面,办好十件为民实事,天宁区将在提高居民基础养老金、城镇居民养老补贴、对公共租赁住房、经济适用房方面花大力气,戚墅堰区将加大政府投入,开展职业技能培训,同时提高失地老年农村居民政府养老金标准。

钟楼区

居民可支配收入要增一成

1月4日,钟楼区第十五届人民代表大会第三次会议召开,代区长汤如军向大会作了工作报告。他表示,在新的一年里,钟楼区的地区生产总值要达到436亿元,比去年增长10%,城镇居民人均可支配收入增长10%,同时实现安置房交付40万平方米,竣工27万平方米。

汤如军在报告中说,钟楼区政府今年将在教育、文化、住房、社会保障、食品安全等方面,办好十件为民实事;还将打造创意休闲旅游,充分挖掘、放大南大街4A级商贸旅游景区的效应,确保金鹰海洋世界年内开业,有效整合周边资源,使之成为市民文化休闲娱乐的首选之地。

十件为民实事是:

1.启动建设新五中、新北郊初中、市教科院附中、觅小新城区分校;

2.启动建设市第一人民医院钟楼院区;

3.启动建设钟楼区图书馆;

4.实施清潭五村、陶园村等8个“低洼地”排涝治理工程;

5.安置房交付40万平方米,竣工27万平方米;

6.新型农村合作医疗人均筹资标准从500元/人/年提高至560元/人/年,新增农民重大疾病保险;

7.新增养老机构2家,新增老年养护床位350张;

8.培训各类技能人才2000名,帮扶1800名就业困难人员再就业;

9.完成12家企业、14台燃煤锅炉的清洁能源改造;

10.开展菜市场肉菜流通追溯体系建设,创成市级放心餐饮示范店200家。

陈伯平 张敏

天宁区

提高居民基础养老金

记者从近日举行的天宁“两会”获悉,天宁区政府今年将通过提高居民基础养老金、城镇居民养老补贴、对公共租赁住房、经济适用房实现应保尽保等十件实事进一步改善民生。

1月3日,天宁区委区长宋建

伟在政府工作报告中说,2014年,天宁区将新增就业12400人,失业人员再就业9600人;援助困难群体就业2000人;将居民基础养老金、城镇居民养老补贴分别提高到170元、310元。公共租赁住房、经济适用房实

现应保尽保。为1000名持证无业残疾人提供免费体检。完成“10分钟体育健身圈”建设。同时,政府举办机构实现国家基本药物100%网上集中采购,零差率销售。全面实施家庭医生签约制度。
葛小林

戚墅堰区

确保失地农村居民老有所依

1月3日,在戚墅堰区十六届人民代表大会第三次会议上,区长董彩凤在作政府工作报告时承诺,2014年政府将全力做好提高失地老年农村居民政府养老金标准等10件实事:

1.开展职业技能培训1500人、创业培训200人,新增城镇就业3000人;

2.启动省常中戚区校区建

设工程;

3.启动建设常州外国语学校戚区分校、局前街小学戚区分校;

4.投入1200万元,深入实施健康戚区全民行动工程;

5.失地老年农村居民政府养老金标准由每人每月500元提高至627元;

6.组织资金7500万元,完成

机厂河水利枢纽主体工程建设;

7.组织资金1000万元,做好低保、残疾人等特殊群体保障;

8.完成第二批自然村村庄环境整治工程;

9.开展五益菜市场及周边环境整治;

10.组织资金750万元,改造提升17个老小区、次新小区、安置小区的安防设施。
陆文杰

快过年了,招聘求职的都少了 预计节后才市将供求两旺

昨天,常州市人才市场发布去年第四季度职业供求状况,由于临近春节,人力资源市场进入了传统的淡季,需求人数和求职人数有所下降,不过生产设备操作工、商业和服务业人员仍然是供求主体。据分析,预计春节后,各行业中,制造业、住宿和餐饮业的用人需求比重将有所上升。

刘国庆

外埠求职人员急剧减少

从数据来看,去年第四季度,特别是12月份,由于临近春节,需求人数和求职人数有所下降,人力资源市场进入了传统的淡季。该季度进入各级公共就业服务机构招聘的用人单位有8062家,各类用人单位共提供就业岗位120182个,较上季度减少31.74%;进入公共就业服务机构进行求职登记的各类人员有119592人,环比减少24.46%,预计春节后将迎来新的高峰期。

根据调查,第二产业仍然是岗位需求的主体,其中制造业的需求人数为74814人,占需求总人数的62.25%。第三产业需求人数为43320人,环比下降25.81%,但所占比重较上季度上升2.88个百分点,需求主要集中在住宿餐饮业、批发零售业、居民服务和其他服务业。

外埠人员占求职人员的比重则持续下降,较上季度下降19.80%。

有技术职称比较抢手

从按职业分组来看,去年四季度岗位需求分布与上季度基本一

致,生产设备操作工、商业和服务业人员仍然是供求主体,需求人数分别为68489人和29236人,需求比重分别为56.99%和24.33%。

“有技术职称的更好找工作,甚至很抢手。”常州市人才市场有关人士介绍,从按技术等级或职称分组的需求人数来看,四季度用人单位对技术等级有明确要求的岗位有27430个,占需求总数的22.82%,同比增长88.99%。而求职者中具有专业技术等级的人数也有所提高,共有24599名求职者具有专业技术职称,占求职总数的20.57%,同比增长54.46%,增幅小于对技术等级有需求的岗位数的增幅,各技术等级的求人倍率均大于1。这也从一个方面反应了常州市企业结构性用工难问题仍然突出。

常州市人才市场有关人士分析,预计今年一季度,人力资源市场的供求总量将有所上升,春节后市场将呈现供求两旺的态势。各行业中,制造业、住宿和餐饮业的用人需求比重将有所上升,这两类行业将比较好找工作。求职人员中外埠人员的比重将有所上升。

考研,躲开“最难就业季”

考生比去年增加164人,心态都很淡定

2014年全国硕士研究生考试1月4日开考,常州共有4460名考生参加考试,比去年增加了164人,在今年“史上最难就业季”的背景下,有相当一部分学生选择考研来避开激烈的职场竞争。

包海霞 陆文杰



8点过后,仍有许多考生在场外复习 陆文杰 摄

考生心态都很“淡定”

1月4日是考研第一天,早上7点记者在常州大学看到,考场外候考的考生并不是很多,7点半过后前来参加考试的人才陆续聚集起来。7点55分起,考生可以进入考场,但与以往一到进场时间考生涌进考场的场面相比,今年大多数考生依旧是手捧书本淡定地在考场外复习,有些甚至还在互相说笑。

第一场考试时间为上午8点30分,直到8点20分,还有一些考生夹着书本,不紧不慢地走向考场。一

位监考老师表示,今年的考生明显都表现得挺淡定,希望他们这样的心态能够在考试中取得好成绩。

40岁以上考生很少见

与往年相比,2014年报考硕士研究生不再有限制,报考者“年龄一般不超过40周岁”的规定被取消。但是,记者注意到几乎看不到前来考试的大龄考生,今年前来参加研究生考试的还是以应届毕业生为主,参加考试的往届生年龄也基本不超过30岁,常州大学考点甚至没有一个年龄超过40岁

的考生。

27岁的王小姐参加工作4年,去年她就参加了研究生考试,但成绩并不理想,今年她认真复习了一年,希望能圆自己的考研梦。“如果今年再考不上,明年我不会再考了,毕竟年龄在这里了。”王小姐表示,随着年龄的增长,工作、生活各方面的压力不断增加,很少有人会在30岁以后再走考研的道路。

为避就业竞争的人不少

江苏大学的何俊波学的是医学专业,这次报考的也是医学类研究生。他告诉记者,今年被称为“史上最难就业季”,全国一共有700多万应届毕业生要找工作,考虑再三以后,他还是选择了考研,希望能避开今年的就业高峰。

“我是学医的,想要找与专业相关的工作,本科学历将来很难立足,所以我要考研。今年就业的大形势也不是很好,考研能够暂时避开激烈的就业竞争。”何俊波说。据了解,今年像何俊波这样心态的考生还有不少,其中尤其以医学和师范专业居多。

从安徽某大学毕业一年的王建军和孙贺今年结伴考研,虽然目前他们两个人都已经有一份稳定的工作,但是他们觉得自己目前的工作并没有达到自己的期望值,所以希望能够考上研究生,一方面提升自己的实力,另一方面也为将来找到更好的工作增加砝码。